
Gemeinde Beverstedt 
Geschäftsbereich II 
AZ 50 70 01              Beverstedt, 17.02.2020 
 
   

Niederschrift 
 
über die 76. Sitzung des Seniorenbeirates der Gemeinde Beverstedt am Dienstag, 
15.10.2019, 14:30 Uhr, im Dorfhaus in Frelsdorf. 
 
Teilnehmer: laut Teilnehmerliste 
Es fehlen entschuldigt: Frau Böttjer-Schopenhauer, Frau Steffens und Herr Hillmann. 
 
 
TOP 1:   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende Frau Heins eröffnet um 14:30 Uhr die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und 
stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Tagesordnung und die Beschlussfähigkeit fest.  
 
TOP 2:   Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung am 19.03.2019 

Unter Top 5 betragen die Gesamtkosten für einen Platz in einem normalen Zimmer in Langen 

mit der Pflegestufe 2-5 monatlich 1.600,00 € und nicht 16.000,00 €. Die Niederschrift über die 

Sitzung des Seniorenbeirates am 19.03.2019 wird sodann mit dieser Änderung einstimmig 

genehmigt.  

 

TOP 3:  Grußworte 

 

Erster Gemeinderat Herr Dieckmann begrüßt alle Anwesenden. Besonders begrüßt wird Frau 

Emely Peters, welche den Vortrag über „Gutes Hören im Alter“ halten wird. Anschließend 

bedankt er sich bei der Vorsitzenden für die Ausrichtung des Seniorenbeirates in den 

Räumlichkeiten des Dorfhauses in Frelsdorf. Er stellt Herrn Holscher als neuen 

Geschäftsbereichsleiter des Bürgerservice vor und teilt mit, dass Frau von der Lieth 

vorübergehend die Aufgaben von Frau Brandt, welche sich derzeit in Elternzeit befindet, 

wahrnimmt. Zudem stellt er die neue Auszubildende der Gemeinde Beverstedt, Frau Bövers, 

vor.  

 

TOP 4:  Bericht der Verwaltung 

 

Herr Dieckmann teilt mit, dass die Gemeinde Beverstedt dem Seniorenbeirat eine Summe von 

5.000 € zur freien Verfügung gestellt hat. Am 07.11.2019 werden unter dem Motto „Beverstedt 

lädt ein“ alle Seniorinnen und Senioren der Gemeinde Beverstedt in die Gaststätte Hinck 

eingeladen. Die Ampeln im Flecken Beverstedt werden in 2020 mit akustischen Signalen 

nachgerüstet. Hier entstehen für die Gemeinde Beverstedt Kosten in Höhe von rd. 10.000 €. 

 
TOP 5:  Vortrag: Emely Peters „Gutes Hören im Alter“ 

Frau Peters stellt sich kurz vor und hält einen Bericht über „Gutes Hören im Altern“. Nachfragen 

werden entsprechend beantwortet. Im Anschluss wird an jeden Teilnehmer ein kleiner 

„Hörtest“ ausgegeben. 



TOP 6:  Bericht des Vorstandes 

Vorsitzende Frau Heins  

 bedankt sich bei Frau Peters für den Vortrag, 

 teilt mit, dass auch weiterhin Verbesserungsbedarf an den Erinnerungsstätten auf den 

Friedhöfen besteht, für die Erinnerungsfelder sollten keine Mehrkosten für die 

Gemeinde entstehen, die Unterhaltung sollte durch die Dorfgemeinschaft gewährleistet 

werden, 

 weist darauf hin, dass alle Radfahrer in einer 30 km/h-Zone auf der Straße fahren 

müssen, ausgenommen sind Kinder bis zur Vollendung des 10. Lebensjahres, 

 gibt das Programm von „Beverstedt lädt ein“ bekannt, die Anmeldung wird von den 

Mitarbeiterinnen in der Zentrale der Gemeindeverwaltung entgegen genommen.  

TOP 7:  Kurzberichte aus den Ortsteilen der Gemeinden 

Herr Helke teilt mit, dass in vielen Ortschaften viele Gehwege nicht mehr mit dem Rollator oder 

einem Kinderwagen genutzt werden können, da viele Hecken zu breit sind und in den Gehweg 

hineinragen. Weiterhin sind viele Gehwege in einem schlechten Zustand, die Stolperfallen 

sollten schnellstmöglich beseitigt werden.  

TOP 8:  Anfragen, Mitteilungen, Themenvorschläge 

Vorsitzende Frau Heins teilt mit, dass im Jahr 2020 ein Termin mit der Verkehrswacht 
vorgesehen ist. Weitere Wortbeiträge zu diesem Tagesordnungspunkt liegen nicht vor. 
 
 
TOP 9:  Nächster Sitzungstermin und Ort 
 
Der nächste Termin wird Anfang 2020 kurzfristig bekanntgegeben.  
 
Die Vorsitzende Frau Heins wünscht allen eine gute Heimfahrt und schließt die Sitzung um 
16:30 Uhr.  
 

 

 

     Heins        Dieckmann 

 Vorsitzende      Bürgermeister 

 

 

        Holscher 

    Protokollführer 


